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ötvenedik születésnapja alkalmából a Román Munkás
párt Központi Vezetősége forró kommunista Üdvözletét kül
di önnek, a nagy Sztálin egyik legközelebbi fegyvertársá
nak és tanítványának.

Hosszú életet, egészséget és újabb sikereket kivánunk 
Önnek a békéért és a kommunizmusért folytatott harcban.

Román Munkáspárt
Központi Vezetősége nevében

GH. GHEORGHIU-DEJ.

Készüljünk fel alaposan 
a tavaszi vetési kampányra

Eredmények az újév első munkanapján
A fokozatosan kialakuló terv

szerű mezó'gazdálkodás általá
nos sikerei, a múlt évi gazdag 
termésben mutatkoztak meg 
először. Állami és kollektív 
gazdaságaink géppel végzett, 
tervszerű munkája sokkal gaz
dagabban gyümölcsözött, mint 
az egyénileg dolgozó paraszto
ké. Ténj' azonban az is, hogy a 
kis parcellákon gazdálkodó 
szegény- és középparasztok ga
bonája'is súlyosabb kalászt nö
vesztett, mint az előző évek
ben, amikor minden irányítás 
és tervszerűség nélkül ki-ki 
saját elgondolása szerint szán
tott, vetett és aratott. A dol
gozó parasztok legtöbbje meg
értette, hogy az elmúlt évi jó 
termés eredménye elsősorban 
annak köszönhető, hogy az idő
szerű mezőgazdasági munká
kat a néptanácsok által készí
tett terv szerint idejében és 
minőségileg jól végezte.

A több kenyérért, a jólétért 
folyó küzdelemnek egyik fontos 
állomása az idei tavaszi vetési 
kampány is. Ezévi bő termé
sünknek éppen olyan ~ fontos 
alapja a tavaszi vetési csata, 
mint az őszi buzavetés volt. 
Éppen ezért már most minden 
erőt mozgósítanunk kell a to-■ 
vábbi sikerek érdekében. A ta
vaszi vetési kampány előkészü
leteit a párttagok példamuta
tásával már most meg kell kez
deni.

Az előrehaladott szovjet me
zőgazdasági módszerek alkal
mazása gazdag terméseredmé*  
n,veink biztosításának egyik 
legjelentősebb követelménye. A 
szovjet agrotechnika tapaszta
latai példaként állnak előttünk 
s arra tanítanak, hogy a leg
fontosabb téli mezőgazdasági 
munkák közé tartozik a szán-, 
tóföldeken és az őszi vetéseken 
a hőtakaró megtartása. A szov
jet mezőgazdálkodás gazdag 
tapasztalatai bizonyítják, hogy 
a hófogók felállításával fokoz
hatjuk a terméseredményeket. 
Az állami és kollektív gazdasá
gaink, ahol elmulasztották, 
sürgősen hozzák helyre a hibát, 
s állítsanak fel földjeiken mi
nél több hófogót.

A bőtermésnek másik alap
feltétele a talaj állandó jókar
bantartása, a növények által 
elhasznált tápanyagok szünte
len pótlása. A téli időszak igen 
alkalmas e munkák elvégzésé
re. Épnen ezért haladéktalanul 
meg kell kezdeni mindenütt az 
időközben Összegyűlt istálló- 
trágya kihordását. E munkála
tok végzésére jó példát mutat
nak a tótházi kollektivisták, 
akiit rövidesen be is fejezik a 
trágyahordást. Tartományunk 
többi kollektív gazdaságai is 
kövessék a tótházi példát. A 
néptanácsok pedig mozgósítsák 
a dolgozó parasztokat, hogy 
minél hamarabb hordják ki az 
istáliótrágyát a földekre. Má
sik fontos teendő a vetőmag
vak előkészítése. A néptaná
csoknak gondoskodnak kell a 
magtisztító állomások üzembe
helyezéséről.

A tavaszi vetési munkákra 
való előkészületek során tarto
mányi, rajoni és a helyi népta- 
nácsoknak cl kell készíteniük a 
részletes vetési tervet. Ezzel 
egyidőben gondoskodni kell a 
szerszámok, ekék, boronák és 
szekerek megjavításáról is. A 
vetés megkezdéséig üzembe 
kell helyezni az összes mező

gazdasági gépeket, traktorokat, 
tárcsákat, kultivátorokat és ve
tőgépeket. E feladatok végre
hajtása nem tűr halasztást. A 
néptanácsoknak sürgősen meg 
kell szervezni minden faluban 
a gépjavító központokat. Rész
letes munkatervet kell készite- 
niök, melyeknek alapján hala
déktalanul megkezdik a javi- 
tási munkálatokat. Szegény- és 
középparasztjaink előtt példa
ként álljon Kolozsvár-tarto- 
mány állami gazdaságainak 
munkája, ahol már december 
első felében munkaterv szerint 
kezdték meg és végzik a gépek 
és szerszámok javítását. Tarto
mányunk gép- és traktorállo
másain is megindult a tervsze
rű munka. Különösen már szép 
eredményeket értek el a javítá
sokkal a dési és az aranyosgyé- 
resi GTÁ-k. A két gépállomás 
már tizennégy traktoron vég
zett általános javítást.

A pártalanszervezetek köz
vetlen irányításával, a népta
nácsoknak és a tömegszerveze
teknek, á szegény- és középna- 
rasztok soraiban széleskörű fel
világosító munkát kell kifejte
niük. Nagy feladat hárul a me
zőgazdasági szakemberekre is. 
Miudetí eszközt és álkaimat 
használjanak fel, hogy á vilá-: 
gon páratlanul álló és eredmé
nyekben gazdag szovjet agró- 
technika módszereit állami és 
kollektív gazdaságaink ragyogó 
eredményeit minél szélesebb 
körben tudatosítsák a dolgozó 
parasztokkal. Ismertessék meg 
velük a tudományos mezőgaz
dálkodás jelentőségét. A párt
szervezetek vezetésével széles
körű, szervezett kampányt kell 
indítani minél több állandó 
társulás létesítése érdekében.

Kollektív gazdaságaink is 
készüljenek fel, hogy az idén 
még az elmúlt évinél is fénye
sebb győzelmeket vívjanak ki, 
nagyobb terméseredményeket 
érjenek el. A néptanácsokkal 
közreműködve, készítsenek rész
letes termelési tervet. Szervez
zék meg az állandó brigádo
kat, javítsák meg a szerszámo
kat és kössenek szerződést gé
pi munkára a GTÁ-val.

A tavaszi vetési kampány 
előkészületeinek idejében törté
nő sikeres befejezéséért a nép
tanácsoknak állandóan mozgó- 
sitaniok kell a dolgozó parasz
tokat, hogy kivétel nélkül min
denki tartsa be az előkészületi 
tervben reá háruló feladatokat 
és vonakodás nélkül teljesítse 
azt. Mozgósító eszközként fel 
kell használni a falu-tükrét, 
az utca-ujságot, a kulturott- 
honban tartandó gyűléseket, a 
műsoros előadásokat. Minden 
más hasonló alkalmat meg kell 
ragadni annak érdekében, hogy 
népszerűsítsék a munkában és 
az előkészületekben élenjáró
kat. Bírálják, ösztönözzék a 
késlekedőket, az állandóan éle
sedő osztályharc szellemében 
könyörtelenül le kell leplezni a 
kulákok'at, akik szabotálni pró
bálták a dolgozó nép előreha
ladását. A szegény- és közép
parasztok fokozott éberséggel 
figyeljék a kulákok minden lé
pését.

Dolgozzunk minden erőnk
kel ötéves tervünk második 
gazdag terméséért, mert ennek 
révén családunk, gyermekeink, 
boldog életének megteremtésé
ért, a bekéért küzdő népek tá
borának megszilárdításáért har
colunk. t

Az’ 1952. évben hazánk összes üze
meinek munkásai és technikusai 
nagy lelkesedéssel kezdtek az előt
tük álló feladatok teljesítéséhez. ’

A „Balanta" üzem munkakollek. 
tivája már az első munkanapon je
lentős eredményeket ért el. Volánt 
Carol brigádja 95 százalékkal szár
nyalta túl a normát. Balázs Dénes 
az anyagfogyasztást 6 százalékkal 
csökkentette. Az üzem minőségi bri
gádja a termékek minőségét jelen
tős mértékben megjavította.

Jelentős sikereket értek el a fém
ipari üzem munkásai és technikusai 
is. Kelp Márton élmunkás jóval túl
haladta az előirányzatát. Lucs Már
ton 188 százalékkal teljesítette túl

Üjabb feladatok előtt á „Flacara‘‘~ üzem munka- 
kollektivája' az 1952H évi terv sikere érdekében '

A .kolozsvári ,.Flacara“-üzemben 
á munkások és technikusok január 
6-án munkaértekezletet tartottak. A. 
megbeszélésen az üzem valamennyi 
dolgozója résztvett. Az értekezleten 
kiértékelték az elmúlt év eredményeit 
és hiányosságait és megbeszélték az 
uj tervév előirányzatait. ' Fazakas 
János, a technikai osztály vezetője 
a következőkben számolt’ be a múlt- 
éyi eredményekről:' í— Üzemünk 
termelési osztályai . november 17-én 
befejezték az egész 1951. évi’ elő
irányzatukat;, az;. eredményre a
gyár valamennyi dolgozója büszke 
lehet ; ’ ; : .

Ezután Reményik Tivadar, a 
pártalapszervezet titkára ismertette

Befejezés előtt a termény begyűjtés Kolozsvár-tartományban
Kolozsvár-tartomány dolgozó föld

művesei a ferménybeszolgáltatás be
fejezése felé, közelednek A Párt és 
a tömegszervezetek felvilágosító 
munkája nyomán,- az egyes rajonok 
közt egészséges versengés indult 
meg! Különösen -ott, ahol a néptaná
csok is támogatólag járulnak . hozzá 
a begyűjtés munkálataihoz, a dolgo
zó földművesek hazafias kötelessé
gük teljesítésében a legszebb ered
ményeket érték, el.

Enyed-, Torda- és Kolozsvár, 
rajonok járnak az élen a begyűjtési

A SZOVJET IPAR ÚJABB 
SIKEREI

A Szovjetunió szénipari mi
nisztere, Zasziadko elvtárs, a 
Pravdában közölt cikkében be
számolt a szocializmus országa 
hatalmas eredményeiről, ame
lyeket a széntermelés térén el
ért A bányászok többmillió 
tonna szenet termeltek terven 
felül. A Szovjetunió szénipara 
jelenleg nemcsak a szükségle
tet. biztosítja, hanem a megfe
lelő tartalékokat is. A szovjet 
állam minden eszközzel a nehéz 
tcstlmunka kiküszöbölésére tö
rekszik. Az uj szénipari beren
dezések lehetővé tették a ne
hezebb munkák teljes gépesíté
sét.

A szovjet gépipar legújabb 
alkotásai gondoskodnak a szén
kitermelést végző dolgozók 
munkájának megkönnyítéséről 
A gépek bevezetésével nagy
mértékben növekedett a ter
melés. 150 bányakombájn és 
réselőgép, 1350 futószalag ét! 
1150 görgős továbbító szerkezet 
jött ki a gyárakból az elmúlt 
év folyamán és segíti a szovjet 

normáját. Vlad Mihály, Gábos 
György, Székely Géza, Radreck Si
mon élmunkások 120—160 százalékos 
normatulszárnyalást értek el.

&
Január 2_án a „Sovromtractor11- 

üzem minden osztályán rend és 
tisztaság uralkodott. A gépek és” be
rendezések csillogva várták a: munka 
kezdetét az újévben. Minden gépnél 
félkész munkadarabok sorakoztak, 
amelyek január folyamán kerülnek 
megmunkálásra. Az első munkana
pon elért sikerek előfeltételeit a mun
kadarabok és alkatrészek előkészité. 
sével teremtették meg.

A dolgozók néhány perccel hama

a terv időelőtti teljesítésének jelen
tőségét, majd pedig javasolta, hogy 
a termelékenység fokozása érdekében 
vezessék be a szalagrendszert ' a 
szabászat! osztályra is. A gyár dol
gozói örömmel fogadták a javas
latot.

A továbbiakban a vállalat igazga
tója arról beszélt, hogy az üzemnek 
törekednie kel! arra, hogy az újév
ben a tavalyihoz viszonyítva 4 szá
zalékkal csökkentsék a konfekció
áruk önköltségi árát. Majd pedig ja
vasolta, hogy a minőség’ tnegjavL 
tása érdekében alakítsanak újabb 
Csutkih minőségi brigádokat. A hoz
zászólások során Glück Zsigmond, a 
4.. számú komplex brigád felelőse 

munkálatokban. Jól halad Szamos. 
ujvár-rajonban is a beszolgáltatás- 
Fokozott előrelendüléssel megelőz
ték a Zsibó.rajoniakat a versenyben.

Tartományi viszonylatban a be
gyűjtés eredménye 91.05 százalék. 
A lemaradt rajonoknak igyekezniük 
kell, hogy rövidesen 100 százalékos
sá váljék ez az eredmény. Topán
falva- és Dés-rajon néptanácsainak 
folcozniok kell a támogató és felvi
lágosító munkát, hogy a dolgozó 
földművesek itt is idejében és ma
radéktalanul tehessenek eleget az ál
lam iránti hazafias kötelességüknek.

Hírek a Szovjetsaiébé! [
bányászok munkáját. A fejtés 
már mindenütt fúrógéppel tör
ténik.

A bányászok munkájá
nak termelékenysége 7.6 száza
lékkal növekedett az elmúlt 
évhez viszonyítva.

BAJKÁLVIDÉKI 'KERTEK
A bajkálvidékl kolhozokban 

mind jobban kifejlődik a ker
tészet és a gyümölcstermesztés. 
A mezőgazdasági újítók sike
resen harcolnak a bajkálvidékl 
zord Időjárással. Uj alma-, 
meggy-, paradicsom-, dinnye- 
és más növényfajtákat termel
tek ki. A Pctrovo Zavod-rajoni 
„Vörös Partizán" kolhoznak 
1951-ben 65 ezer rubel bevéte
le volt, gyümölcstermesztésből 
és kertészetből.

A tartomány legnagyobb 
zöldségtermesztő artcijének, a 
Cslta-rajonl „üt a kommuniz
mus feló" kolhoznak a múlt év 
folyamán több mint félmillió 
rubel jövedelme volt a kerté

rább érkeztek munkahelyükre. A 
Május 8. brigádból Traian Bucse, 
Munteanu Nicolae és Gáspár Hein_ 
rich, velük egyszerre érkezett Ka
rácsonyi ‘ Imre sztahanovista mester, 
aki Bikov és Bortkevics gyorsfém, 
vágási módszerének alkalmazásával 
jelentős eredményeket ért el.
,A Május 8. brigád ezen a napon két 
napi normáját teljesítette. Traian 
Bucsé, Vorosin módszerét alkalmaz
za, munkahelyén mindig rend és 
tisztaság van. Ezért vörös zászlót 
kapott. 1 .

■ A váltás befejezésekor nagy si
kereket mutatott 'fel Andréevici Ion 
sztahánovista és Gavriliuc Aurél 
esztergályos is.

részletesen ismertette a brigád mun
káját és annak elért eredményeit, 
valamint terveit, A brigád egyike a 
legjobbaknak az üzemben. Ebben, a 
csoportban alkalmazták elsőizben a 
szovjet módszert, amelynek segítsé
gével ma is 2—3 ‘százalékkal jobb- 
minőségű munkai végeznek, mint a 
többiek. Elért eredményeik ellenére 
a brigád nem nyerte el az élbrigád 
címet, mert még mindig vannak le
maradók a csoportban Lukács. 
György és Tóik Irén például nem 
adnak' kellő segítséget', a brigádnak, 
A két brigádtagnak a jövőben pék 
dát kell vennie Szilveszter Ferenc 
és Vér Ernőről, akik teljes odaadás
sal dolgoznak célkitűzéseik eléréséért.

szetből. A kolhoznak közel 2 
ezer melegágya és több mint 
10 ezer hektár kiterjedésű ön
tözött kertje és gyümölcsöse 
van.

A kolhoz 6 saját autóval, 
számos mezőgazdasági géppel 
és saját olajgyárral rendelke
zik. Az ártclt teljesen vlllamo- 
sito^. .

HATALMASARÁNYU LA
KÁSÉPÍTKEZÉSEK

19.51 december 21-én egyetlen ।-. 
port 15 ezer négyzetméter területen 
épített lakást adtak át a dolgozók
nak. A moszkvai dolgozók közül 
számosán uj, teljesen korszerű lakó. 
sokba kiiltiiztck.

A Szovjetunió minden sarkában 
nagyarányú lakásépítési munkálatok 
folynak, Ukrajna. Bjclontsszi-i és 
mús köztársaságok dolgozói közül 
számosán uj lakásba költöznek. A 
fiatal városban, az ukrajnai Dncpro- 
dzerjin Aban számos munkás /.-< tiszt
viselő kiiltüzí.tt uj lakájba. Ebben 
a városban a bábom után több mint 
!W) blokkházat épilcf’tk- A hábo. 
ruhán sokat szenvedett BplornssZ 
városban. Brcsztben 5n ’M. tbbb 
emelete^ blokkházat épiütto.
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Az úgynevezett „kollektív intézkedések” amerikai terve - a háború előkészítésének terve
A. J. VISINSZKIJ ELVTÁRS BESZÉDE AZ ENSZ POLITIKAI BIZOTTSÁGÁNAK 1952 JANUÁR 3. ÜLÉSÉN

Lapunk tegnapi számában közöl
tük í/tsinszkij elvtársnak az ENSz 
politikai bizottságában mondott be
széde első részét. Most közöljük a 
beszéd folytatását.

Ilyen hazugsággal nem lehet si
kert elérni.. Ezek a „kollektív in
tézkedések" legfeljebb arra jók, 
hogy leleplezzék ennek a programm- 
nak az igazi célkitűzéseit, legfel
jebb uj adatokat szolgáltathatnak 
arravonatkozólag. hogy az Atlanti 
blokk az Egyesült Államokkal és 
az úgynevezett „kollektív intézkedé
sek" bizottságával az élen — az uj 
világháború előkészítésének az ut
ján haladnak.

Az atlanti tömb egész tevékenysége 
jelenleg arra irányul, hogy háborús 
céloKra használja fel az USA, Ang
lia, Franciaország és az őket támo
gató országok ipari potenciáját. Az 
atlanti tömb vezetői ezt már nem 
titkolják. Ez látható Bradley tábor
nok már idézett beszédéből is, amely
ben megerősítette: az atlanti tömb 
célja, hogy az USA számára — 
ahogy kifejezte — atomfölényéből 
származó minden előnyt megszerez
zen.

Ezt megerősítette Eisenhower tá- 
jbornok is a háborúról és a békéről 
szóló tizennégy kérdésre adott vála
szában, amelyet a Paris-Match 1951 
október 27-i száma közölt.

Eisenhower tábornoknak ezekből a 
válaszaiból látható, az északatlanti 
tömb vezérkara által kidolgozott had
műveleti terv előírja, hogy ennek a 
vezérkarnak úgynevezett északeuró
pai parancsnoksága Leningrád alatt 
lóg hadműveleteket folytatni, a dél- 
európa: parancsnokság Magyarorszá
gon, vagy Ausztriában, a Közép-Ke
let fegyveres erői pedig, amelyekre 
az amerikai tábornok urak szintén 
számítanak, Oroszország déli részé
ben fognak hadműveleteket folytatni. 
Tehá1 — Leningrád, Oroszország 
déli része, a Szovjetunió felé vezető 
utak, Ausztria és Magyarország!

Természetesen ez nem az egész 
terv. Ez az, amit Eisenhower szüksé
gesnek tartott megmondani. De ez is 
elég ahhoz, hogy világos elképzelé
sünk legyen arról, mi ez az úgyne
vezett védelmi terv. Ez az úgyneve
zett védelmi terv önmagáért beszél 
már azzal is, hogy majdnem szoról- 
szóra a hitlerista tábornokok hasonló 
tervéről másolták le, szókéról, .-kik
nek szolgálatait az amerikai kor
mány most szívesen használja fel.

Ma már kevesen hiszik el. hogy 
az-Atlanti Egyezménynek bármilyen 
védelmi célja is van. Ma már kevés 
olyan naiv ember van, aki nem látja, 
hegy mennyire hamisak az' atlanti 
tömb békés céljairól hangoztatott sza
vak és aki nem győződik meg nap- 
naf után egyre inkább arról, hogy 
éppen az atlanti tömb fenyegeti va
lóban a békét és a népek biztonsá
gát.

Nem véletlen, hogy egy amerikai 
lap JSaint Louis Post Díspatch) pá
rizsi tudósítója kénytelen volt meg
állapítani, hogy jelenleg a franciák 
többségé meggyőződéssel válaszolja 
a háborús gyuj fogatoknak, hogy 
„Oroszország nem akar behatolni 
Európába", hogy „valójában köny- 
nyebb meggyőzni a franciákat arról, 
hogy Oroszország békét akar, mint 
arról, hegy a békét Amerika akarja, 
mert Amerika... még békés céljait 
hangsúlyozva is ezt mindig az At
lanti Szövetség fegyverének csörge- 
tésével kíséri",

Az USA agresszív körei nem cse
kély erőfeszítést tesznek annak érde
kében, hogy ezeket az eredményeket 
a maguk számára előnyös megvilágí
tásba helyezzék, majdnemhogy úgy 
tüntessék fel azokat, mint saját győ
zelmeik sorát Ezek az úgynevezett 
„győzelmek" azonban pyrrhusi győ
zelmek. A valóságban nem nyílt er
kölcsi és politikai vereséget jelent-e 
például az a kampány, amelyet a 
nyomás és a megfélemlítés minden 
lehető eszközének tizembehelyezésé- 
vef az USA küldöttsége folytatott 
annak érdekében, hogy nagynehezen, 
a 19 fordulóban megszavaztassa Gö
rögország törvénytelen megválasztá
sát a Biztonsági Tanácsba Bjelo- 
russzia helyeit, amelynek erre min
den törvényes joga megvan?

Az USA a szavazás 18 fordulója 
során egymásután szenvedett veresé, 
get. Még a New York Héráid Tribu- 
ne-nak is be kellett ismernie decem
ber 23-i szerkesztőségi cikkében, hogy 
e választások során az amerikai kül
döttek nyíltan, minden lehető móoon 
nyomást gyakoroltak. Az, hogy ho
gyan jár el ilyen esetekben az USA, 
látható a Morgen Tidningen clmü 
svéd lap egyik jelentéséből Is. A lap 
ebben a jelentésében közli, hogy 
Svédország a stockholmi amerikai 
nagykövetség Utján az USA-tól hi
vatalos megrovásban részesült azért. 

mert Svédország saját véleményét 
merészelte kifejteni az Egyesült 
Nemzetek Szervezetében. „Figyelem
reméltó — irta ez a lap —, hogy 
egy nagyhatalom ilymódon gyakorol 
nyomást egy kis államra az ENSz-re 
vonatkozó kérdésekben." Vájjon az 
USA külpolitikája nem szenvedett-e 
vereséget az 1951 október 10-i tör
vényről szóló kérdés megtárgyalása 
során — ez a törvény százmillió dol
lárt irányoz elő a Szovjetunióban és 
a népi demokratikus országokban 
végrehajtandó felforgató tevékeny
ségre —, amikor kiderült, hogy az 
USA küldöttsége és az USA-t támo
gató küldöttségek a legcsekélyebb 
mértékben sem képesek megmagya
rázni a nemzetközi jog elemi elvei
nek és szabályainak ezt a példátlan 
megsértését, azt, hogy az amerikai 
kormány durván megsértette az 1933. 
évi szovjet—amerikai egyezményt?

Vájjon nem az USA-t ért vereség
ről tanuskodnak-e az említett kérdés
sel kapcsolatban tartott szavazás 
eredményei is, amikor együttvéve 
több, mint 571 millió lakost számláló 
országok képviseletében tizenegy 
„nemkommunista kormány" nem volt 
hajlandó az USA-t támogatni? Váj
jon nem tény-e, hogy még a latin- 
amerikai országok sem támogatták 
egységesen az USA-t? Vájjon az 
ilyen tények indokolttá teszik-e, hogy 
valamiféle „győzelemről" lármázza
nak?

Nem véletlen tehát hogy az ame
rikai sajtó józanabb része kénytelen 
volt megállapítani: a közgyűlés ha
todik ülésszaka „akkor kezdte meg 
a szünidőt, amikor az amerikai tekin
tély a bizottságban összeomlóban 
volt", amikor nemcsak a középkelet! 
országok és néhány ázsiai ország 
küldötte: között, hanem még a nyu
gati táborban is „szakadár" hangok 
voltak hallhatók.

Vájjon nem tény-e, hogy például 
Belgiumot komolyan nyugtalanítják 
az USA-nak ezek a követelései, épp
úgy, mint a katonai kiadások elkerül- 
hetetlen növelése. A Derniere Hetire, 
a liberálisok lapja a napokban „A 
katonai kiadások súlya több annál, 
mm*  amit Belgium el tud viselni" 
címmel cikket közölt A Cite, a kato
likus szakszervezetek lapja közölte 
Belgium Harrimari-bizottságbeíí kép
viselőjének nyilatkozatát arról, hogy 
Belgium „elérte a mennyezetet" és 
hogy „ki van zárva az a lehetőség, 
hogy Belgium... ajándékot adhat 
szomszédainak az atlanti szolidaritás 
nevében".

De itt van például, amit Churchill, 
az angol kormány feje mondott 
Nagybritanníának. az USA legfőbb 
atlanti szövetségesei egyikének hely
zetéről.

Churchill ur olyan vonathoz ha
sonlította Nagybritanniát, amely a 
téves vágányon, hatvanmérföldes se
bességgel rohan hegynek lefelé.

Ha eltekintünk a képes beszédtől, 
akkor a bni miniszterelnöknek ebben 
a nyilatkozatában nem láthatunk 
mást, mint annak beismerését hogy 
a brit külpolitika hamis vágányon 
halad és ezért jutott Anglia ilyen ne
héz helyzetbe.

Qe hogyan jussanak feljebb, ami
kor Anglia olyan helyzetben van, 
amelyben magának Churchillnek a 
szavai szerint, ha nem szüntetik meg 
az angol kincstár jövedelmei és ki
adásai közti aránytalanságot. Anglia 
— I Churchill kifejezése szerint — 
„nemzeti csőd elé kerül és választa
nunk kell a hatékony adományok, ha 
ilyent kaphatunk es az éhség között".

Az egyetlen segítség azonban, 
amelyre Anglia az USA részéről szá
míthat — amint ezt Churchill ur is 
elismerte — a segítség a fegyverke
zési programra további fokozásában. 
Ennek a programmnak a csökkenté- ’ 
séf nem engedik meg azok az erők, 
amelyek Eisenhower mögött állnak 
és nemcsak az USA, de az atlanti 
tömb többi tagállama külpolitikájá
nak irányát meghatározzák.

Az atlanti tömb táborában a ne
hézségeket tokozzák a táborhoz tar- 
tozó lő államok érdekei közötti egy
re növekvő és élesedő ellentétek.

Nem titok, hogy a Schuman-terv. 
amelynek segítségével az amerikai 
monopóliumok le akarják igáznt több 
nyugateurópai ország — Franciaor
szág. Olaszország. Belgium. Hollan
dia, Luxemburg — nehéziparát, nem 
korlátozódik erre. Amint Layergnc, a 
Sorbonne professzora „Schuman- 
terv*  című munkájában írja, ez a 
terv Anglia ellen irányul es — La- 
vergne professzor kifejezése szerint 
—• „a legveszélyesebb hadigépezet, 
amelyet az utóbbi másfél évszázad
ban létrehoztak" az álnok Albion el
len. Világos, hogy ez az Anglia és 
Amerika közötti ellentmondásokról, 
az Anglia és Franciaország közötti 
ellentmondásokról tanúskodik, az 
ezekből eredő minden következmény

nyel együtt Ezek a nézeteltérések 
marcangolják az imperialista tábort 
A Schuman-terv és a Pleven-terv a 
valóságban egyaránt Nyugat-Német- 
ország remilitarizálásához vezet ami 
összeegyeztethetetlen az európai bé
ke érdekeivel. Ezt elitéli maga a né
met nép, amely nem kivan idegen 
tervek — ráadásul még agresszív cé
lokat követő tervek — megvalósítá
sának eszközévé válnt

A Pleven-terv szerint néhány nyu
gateurópai ország egyesült hadsere
get létesít, amelyben az uralkodó sze
repet elkerülhetetlenül Nyugat-Né- 
metország íegyveres erői töltik be. 
Ehhez hasonlóan az úgynevezett 
„Éurópai Szén és Acél Egyesülés 
megszervezése következtében — 
amely a Schuman-terv értelmében 
egyesíti a ruhrvidéki nehézipart 
Franciaország, Belgium, Olaszország, 
Hollandia es Luxemburg nehézipará
val — oly feltételeket teremtenek 
meg, amelyek biztosítják a ruhrvidéki . — —
iparmágnások fölényes helyzetét a terrorista aknamunkára, 
nyugateurópaí fegyver- és hadianyag- Ugyanennyire * 
gyártásban. Ez megfelel az amerikai Kominformról, a 
monopóliumok érdekeinek, amelyek 
arra használták íel és használják fel
a nyugatnémetországi megszállási . 
rendszert, hogy mélyen behatoljanak 
a német trösztökbe és kartellekbe és 
érdekeltté tegyék azokat az amerikai 
agresszív tervek megvalósításában.

Az utóbbi időben azonban az a 
terv, hogy európai hadsereget létesít
senek angol katonai alakulatok rész
vételével, Anglia ellenállásába ütkö
zött. Anglia ugyanis nem hajlandó 
résztvenni ebben a hadseregben. 
Churchill ezt egyenesen kijelentette 
az 1951 december 6-í parlamenti be
szédeben, araikor azt mondta, hegy 
„amennyiben ez Angliát illeti, mi 
nem szándékozunk egybeolvadni az 
európai hadsereggel".

Mértékadó jelentések szerint á nyu-. 
gatnémetországi szövetséges főbiz
tosság amerikai részlege előkészítette 
mindezeknek a militarista szerveze
teknek egyesülését. 1951 szeptemberé
ben Bonnban gyűlést tartott 80 né
met tábornok. A gyűlésen résztvett 
Hays vezérőrnagy, az. amerikai fő
biztos helyettese is, aki az Atlanti 
Egyezmény keretében a nyugatnémet
országi hadsereg megalakításának 
tervét mintahadsefég tervévé fejlesz
tette ' tovább.

Ugyanazokból a forrásokból is
meretes, hogy 1951 augusztus, vé
gén McCloy. az USA nyugatnémet- 
országi főbiztosa kijelentette, hogy 
az európai hadsereg keretében 
nyugatnémet fegyveres érők léte
síthetők és . harci készültségbe he- t 
lyezhetők 18 hónapon belül, attól] 
számítva, hogy az Atlanti Szövetség 
szervei elhatározzák Nyugat-Né- 
metország felfegyverzését és ki
mondják a német „harci egységek" 
mozgósítását.

Eisenhower tábornok a maga ré
széről nagyon érdeklődik a nyugat
német reguláris hadsereg újjászüle
tése iránt. Az Északatlanti Szövet
ség római ülésszakán november 26- 
án Eisenhower nyíltan kijelentette, 
hogy az USA-nak mind földrajzi, 
mind pedig katonai tekintetben 
szüksége van Németország segítsé
gére Hozzátette, hogy amennyiben 
az USA a német potenciál felhasz
nálásával folytatni tudja az európai 
hadsereg megteremtését, altkor sok
kal gyorsabban éri el céljait. •

Miféle célok ezek? Ez egyáltalán 
nem titok. Ezek a célok elég vilá
gosak és határozottak. Ezeket a cé
lokat az USA-ban, Angliában, va
lamint Franciaországban működő 
az extraprofitszerzés, valamint 
más országok kirablása érdekében 
uj háborúra szomjuhozó agresszív 
erők politikája szabja meg — amint 
azt J. V. Sztálin 1951 feoruár 17-én 
a Pravda munkatársának adott 
nyilatkozatában kijelentette. Váj
jon nem lobbantották-e fel a hábo
rú tűzvészét itt is, olt is. Keleten, 
Koreában, Vietnamban, Malájföl
dön, vájjon nem a gyarmati hatal
mak agresszív politikája szította fel 
a háború tűzvészét? Ez az agresz- 
szív politika íegyveres kézzel pró
bálja megállítani az uj életre kelt 
ázsiui népek népi felszabadító moz
galmán

Vájjon maguk a gyarmatosí
tó országok képviselői nem 
kénytelcnek-e beismerni hogy 
éppen arra törekszenek, hogy 
megőrizzék gyarmati uralmu
kat, hogy biztosítsák más né
pek további kizsákmányolásá
nak lehetőségét?

Az USA, Anglia és Francia
ország erőfeszítéseinek az a cél
ja, hogy megőrizzék ezekben az 
országokban uralkodó helyze
tüket, hogy megaKaaályozzák 
a Közép- és Közel-Kelet népei
nek felszabadulását az idegen 
járom alól és — amint ez pél
dául az imperialista hatalmak 
tevékenységéből különösen vi
lágosan kitűnik — továbbra is 
a népek nyomorának és elnyo- 
morodásának árán gazdagodja
nak. Mindezt olyan hazug állí
tásokkal álcázzák, hogy ezek a 
hatalmak gondoskodnak a né
pek javáról, vagy hogy egyetlen 
céljuk a népek csatlakoztatása 
a „szabad” élethez, „felszaba
dító” küldetés teljesítése. Ál
szenteskedve szól erről többek
között az amerikai kormány 
törvénye, amely százmillió dol
lárt irányoz elő a Szovjetunió 
és a népi demokráciák elleni

Ugyanennyire hazugok a
, „vörös impe

rializmusról”, a „kommunista 
veszélyről” szóló jelmondatok.

közelharc Szuezben az. angolok 
és egyiptomiak között

KAIRÓ. — (Agerpres.) A brit csapatok között közelharcra került
csapatok csütörtökön újabb véreng.
zést követtek el a Szuezi csatorna egyiptomiak szuezi vasúti fütőházát.
övezetében. A véres incidenssel kap- 
csolatban az ,,A1 Misri” című egyip- küldött a különítmény támogatására,
tömi lap a következőket közli:

„Az összetűzés délután kezdődött, 
amikor 12 angol katona egy teher, 
gépkocsiról El Arabian kerületben 
tüzet nyitott az egyiptomi lakosság
ra. Az angol tehergépkocsit két 
harckocsi követte, ezek szintén tüzet 
nyitottak. Á kerület lakossága, mi
kor meghallotta a lövöldözések za_ 
iát, előszedte az elrejtett fegyve
reket és tömegesen az incidens szin- 
helyére sietett, hogy megvédje a 
várost. Egyiptomi rendőrök csatla.
koztak a csoporthoz, 
ták a Kafr Salama és 
raguit városnegyedek

elbarikádoz- 
Kafr El Ba- 
f elé vezető 
és az angolutat. Az egyiptomiak

1000 milliárd frank deficitet akar 
előirányozni a Pleven-kormány

PÁRIZS. — (Agerpres.) A fran
cia nemzetgyűlés 954 szavazattal 247 
ellenében, tehát mindössze 7 szava
zattöbbséggel bizalmat szavazott a 
Pieven-korinánynak. 100 képviselő 
tartózkodott a szavazástól.

Mint ismeretes, a Pleven-kormány 
a nemzetgyűlésben kedd este a 
„költségvetés egyensúlyozására” irá
nyuló törvény-tervezettel kapcsolat
ban vetette fel a bizalmi szavazat 
kérdését.

Ezt a törvénytervezetet élesen 
bírálták még a burzsoázia képviselői 
is, akik egyre növekvő aggodalmuk
nak adnak kifejezést a kormány 
újabb katonai kiadásainak katasz- 
trófális következményei miatt.

A „Francé Presse” közli, hogy 
Mendés radikális szocialista képvi
selő élesen bírálta a kormány ter
vezetét és kijelentette: „Franciaor
szág nem viselheti egyidejűleg a

Az USA kiterjeszti 
Angliai támaszpontjait

LONDON. — (Agerpres.) A 
„Press Association" htrügynökség 
légügyi szakértője a következőket 
közli: „Ezidőszcrint l-ondon és 
Washington között tárgyalások foly
nak az Angliában állomásozó légi, 
haderő létszámának növelésére. Je
len pillanatban az Egyesült Államok 
légíhadcrcjc Angliában 16 angol tá
maszponttal rendelkezik. Ezek közül 
öt Kelct.Angliában fekszik, amelye

Erről beszélt nemrégiben — 
mint már említettem — Ache
son, és Churchill. Ezekre a ha
zug beszédekre jól alkalmaz
ható J. V. Sztálinnak, a szovjet 
nép vezérének nagyszerű sza
vai, amelyeket hasonló alka
lommal mondott még 1939-ben, 
midőn a fasiszta főkolomposok 
— a hitleri Németország, a fa
siszta Olaszország és az impe
rialista Japán — építették ka
tonai tömbjüket — ^tengelyü
ket” és igyekeztek a dolgot úgy 
feltüntetni, mintha a Komin- 
tem és a „kommunista ve
szély” ellen harcolnának.

J. V. Sztálin akkor ezt mon
dotta:

„Az agresszív urak igy vélték 
megdolgozni a közvéleményt, 
noha nem volt nehéz megérte
ni, hogy mindez az otromba ál- 
arcosdi túlságosan átlátszó, 
mert hiszen nevetséges a Kom- 
intern „tűzfészkeit” Mongólia 
pusztaságaiban, Abbesszinia he
gyeiben, Spanyol-Marokkó 
völgykatlanaiban keresni.”

sor. Az angolok megtámadták az

Az angol parancsnokság erősítéseket

Az angolok léglökéses . repülőgépe, 
két és lángszórókat is harcba vetet, 
tek. Minthogy az angoloknak nem 
sikerült állásaikat megtartani, , este 
visszavonultak. Szuez város lakos
sága örömmel fogadta -azokat a 
polgári személyeket és" rendőröket, 
akik resztvettek a közelharcban és
megfutamították az angolokat, 

je. w
LONDON. — (Agerpres.) Egyip

tomból jelentik: A Szuezi csatorna 
közelében állomásozó angol csapatok 
elvágták a. Szuezi csatornát Egyip. 
tora többi részétől és megszakítot
ták a forgalmat a Szuez. felé vezető 
útvonalakon.

beruházások, a felfegyverkezés és 
az indokínai háború ■ terhét. Az 
1952-re előirányzott deficit ezer, 
milliárd frank. Ez nem jelent egye
bet, mint inflációt." A katonai ki
adásokkal kapcsolatban Mendés ki
jelentette, hogy „esek csillagászati 
számok."

Az a csekély többség, amellyel 
Pleven elérte a bizalmi szavazatot., 
világosan mutatja a franciaországi 
burzsoá pártok közötti nézeteltérése
ket és azt, hogy ezek a pártok egyre 
tehetetlenebbek az ország gazdasági 
helyzetének szüntelen rosszabodá. 
sáva) szemben.

A párizsi rádióállomás kidombo. 
ritja: „Az egész .francia sajtó hang
súlyozza annak a többségnek a je. 
lentéktclenségét, amely felhatalmaz
ta Pleven t mandátumának gyakor
lására.” , 

ket Churchill az atombombázók tá
maszpontjának nevezett el. Az em
lített támaszpontokon kivül folya
matban van még négy repülőtér 
építése.

Ha Anglia beleegyezik, hogy ki. 
szélesítsék a meglévő támaszpontokat 
és újból üzembe helyezzék a hábo. 
ruból visszamaradt és használaton, 
kívül álló egész sor repülőteret, 
akkor Amerika legújabb tipusu re- 
pűlógépcit is Angliába küldheti."



fi „Herbák János“-miivek IMSz-bizottsága a termelés 
terv teljesítésére mozgósítja az ifjúmunkásokat

A „Herbák János“-müvek 
IMSz-bizottsága, 1951. év utol
só negyedében az ifjúmunká
sok politikai nevelését, szak
mai képesítését és a szocialis
ta munkaversenyekre való moz
gósítását tűzte feladatul. Ha 
elemezzük ezeket a feladatokat, 
megállapíthatjuk, hogy az üze-
mi iMSz-bizottsag tevékeny 
munkát végzett. November 7,
valamint December 21. és 30.
tiszteletére az ifjúmunkások so
raiban felvilágosító
végzett, a terv reájuk eső ré

munkát bürótagok az IMSz

szének teljesítésére, túlszárnya
lására, mozgósította őket. Ezért 
az ifjúsági brigádok bekapcso
lódtak a terv teljesítésére in
dított szocialista munkaverse-
nyekbe és határidő eló'tt befe
jezték tervfeladataikat. Az el
ért eredmények annak tulajdo
níthatók, hogy az IMSz-bizott- 
ság Nagy György elvtárssal az 
élen a szervezeti életet össze
kapcsolta a termelési munká
val. Az agitátorok IMSz-tagtól 
IMSz-tagig járva, felvilágosító 
és mozgósító munkával kiszélesí
tették a szocialista versenyeket.

Ennek eredményeképpen az el
múlt hónapban több mint 850 
ifjúmunkás szocialista verseny
ben állt

A „Herbák János“-müvek 
IMSz-bizottsága, a pártszerve
zet segítségével szakmai tanfo
lyamot létesített, ahol az uj 
ifjúmunkás sztahánovistákat 
nevelik. A politikai lovábbxep- 
zés terén is jelentős eredménye
ket értek el. Nagy György, Se- 
celan Mária és Újvári Erzsébet 

gyűléseket
alaposan előkészítették, gon
doskodtak arról, hogy az ifjú
munkások tapasztalatcsere for
májában elsajátítsák a legjobb 
termelési és szervezeti munka
módszereket. Vannak azonban 
olyan bürótagok is, mint pél
dául Szatmári Ilona, Petrik 
László és Olt Vince, akik elha
nyagolták a szervezeti munkát. 
Ebből az következett, hogy az 
ifjúmunkások, nem jelennek 
meg száz százalékban a gyűlése
ken és a politikai nevelőtanfo
lyamokon. E hiányosság részben 
abból származik, hogy gyakran 
cserélik az IMSz-bürótagokat.

Az utóbbi időben öt elvtársat 
osztottak be más munkára. Hi
ba az is, hogy a titkár maga 
végzi, csaknem az összes szerve
zeti munkát. Az elmúlt napok
ban például az ÍMSz-termelési 
felelős helyett, a titkár szer
vezte újjá az ifjúsági termelési 
ellenőrző csoportokat. Ezenkí
vül számos olyan példát hoz
hatnánk fel, amely gátolja a 
szervezeti munka jó menetét.

Az ifjúsági brigádok terme
lési eredményei bizonyítják, 
hogy a „Herbák János“-müvek 
IMSz-bizottsága segíti a terme
lési terv teljesítését. Az újév 
kezdetén azonban alaposan ki 
kell elemeznie tevékenységét, 
hogy felszámolhassa azokat a 
hiányosságokat, amelyek aka
dályokat gördítenek a szerve
zeti munka elé. A bürő-tagok 
osszák meg egymás között a 
feladatokat és a jövőben moz
gósítsák még szervezettebben a 
termelési terv túlszárnyalására, 
a politikai képzés továbbfoko- 
zására az ifjúmunkásokat.

Papp János 
levelező.

Szilárdabb munkafegyelmet 
a kisipari termeiuszövetkeietekben

TÉLEN SEM CSÖKKEN A MUNKALENDÜLET
A TÓTHAZI KOLLEKTÍV GAZDASÁGBAN

A tótházi „Uj élet“ kollektív gazdaság tag-, 
jai a. megalakuláskor, két évvel ezelőtt, arra 
tettek Ígéretet, hogy minden munkát Pártunk 
tanítását követve, idejében és példaadóan vé
geznek. Ezt valóra is váltották. Elmondhatjuk 
bátran, hogy a tótházi kollektív gazdaság a 
megalakulás óta példát mutatott az egyénileg 
gazdálkodó szegény- és középparasztoknak. De 
példát vehetnek a tótházi kollektivistáktól a 
környező falvakban lévő kollektív gazdaságok 
is. Az őszi terménybegyiijtést, a buzavétést, az 
őszi mélyszántást a legjobb körülmények között, 
szovjet módszerek alkalmazásával és nemcsak 
Kolozsvár-rajonban, hanem a tartományban is 
az elsők között végezték el.

A tél beálltával sem lankadt a tótházi kol
lektivisták munkakedve. Régen, amikor egyéni 
gazdaságaikban kínlódtak, ilyenkor tétlenségre 
voltak kárhoztatva; Most azonban a téli napo
kat is hasznos munkára fordítják. Megkezdték 
és nemsokára befejezik a nyáron és az ősz fo
lyamán gyűlt istállótrágya kihordását. A ta
vasszal uj, korszerű, szovjet mintájú istállót 
szándékoznak építeni. Már meg is kezdték az 
előkészületeket. Még a kemény fagyok beállta 
előtt egy tábla nj gyümölcsöst létesítettek. A 
csemetéket a szovjet gyümölcstermesztés gya
korlati tapasztalatai alapján ültették. E mun
kák mellett a kollektivisták tűzifát is vágtak 
az állami erdőkben pénzért. A tüzifavágásnáí 
nemcsak, hogy pénzt kerestek, hanem az erdé
szeti hivatallal kötött szerződés értelmében a 
kivágott fából a kollektivisták is vásárolhattak 
tüzifaanyagot.

AZ ÁLLATTENYÉSZTÉS TERÉN ELÉRT 
EREDMÉNYEK ENYED-RAJONBAN

Az Enyed-rajoni néptanács mezőgazdasági 
osztálya a múlt év elején részletes munkatervet 
készített a rajon falvaiban az állattenyésztés 
fejlesztése, korszerűsítése és az állatállomány 
nemesítése érdekében. Csaknem minden faluban 
tudományos előadásokat tartottak. Megvilágí
tották a dolgozó földművesek előtt, a neme
sebb, nagyobb hozamú állatok tartásának elő
nyeit. Különösen a juhtenyésztés fejlesztése te
rén végeztek komoly munkát. Csaknem minden 
juhtartó dolgozó földműves résztvett a tudomá
nyos előadásokon. A juhállomány feljavítása ér
dekében több mesterséges megtermékenyítő-ál
lomást létesítettek. Ezenkívül számbavették ’ a 
rajon területén lévő Olgája kosokat Is. Azokból 
a falvakból, ahol a juhok számához viszonyít
va felesleget találtak, azokra a helyekre szállí
tották', ahol kosokban hiány volt. A rajon! nép-; 
tanács felhívta minden faluban a figyelmet az 
apaállatok jó élelmezésére s ezt a helyi népta
nácsok mindenütt biztosították. Az állattenyész
tés‘magasabb színvonalra emelését szolgálták a 
legelők megjavításáért folyó akciók. Amellett, 
hogy minden faluban mozgósították a dolgozó 
parasztokat a legelőkön elburjánzó bozótok és 
gyomnövények irtására, a rajon! néptanács 18 1 
ezer kiló szuperfoszfátot osztott szét a rajon 
falvai között teljesen ingyen. A dolgozó föld
művesek a műtrágyát a legelőkön szórták el. 
ötéves térvünk második évében az idén, a nép- 
tanácsok még szélesebbkörü tevékenységet fej
tenek ki az eddig elért eredmények további nö
velése érdekében.

Elekes Soítári tudósító

A Tordcr-rajom kulturotthonokban 
lelkes tevékenység folyik

Torda-rajonban az utóbbi két 
év folyamán egyre erőteljeseb
ben bontakozott ki a kulturfor- 
radalom. Ma már 48 kultúrott
hon, 40 olvasókör és a kollek
tív gazdaságok Vörös Sarkai 
terjesztik a rajonban a kultú
rát. Az elmúlt év folyamán 
10.500 kötettel szaporodtak a 
rajon falusi könyvtáraiban a 
könyvek és brosúrák. 12.000 
Írástudatlan tanulta meg a be
tűvetést az utóbbi két évben. 
Az idén lehetővé válik rajo- 
nunkban az írástudatlanság tel
jes felszámolása.

Példamutatóan működnek 
Torda-rajonban a iárai, a toroc- 
kól és a szentmíhályi kultur- 
otthonok. A járal kultúrotthon 
munkaterv alapján dolgozik. 
Az esti és vasárnapi rendezvé
nyek minőségi műsora a dolgo
zók felvilágosítására, nevelésé
re szolgálnak. A járal kultúr
otthon könyvtárának 950 köny
vét lelkesen olvassák és csak
nem minden este közösen hall
gatják a rádiót a falusi dolgo
zók, igy fejlesztve ismeretei
ket.

Torockón a művészi műsorok 
mellett tudományos előadásso
rozatot is hallgatnak a dolgo
zók. Az előadások tárgya a 
szovjet agrótechnlka ismerteté
se, a heti kül- és belpolitika!

események közlése. A kultúr
otthon vezetősége nemrég mú
zeumot létesített. A muzeum 
bemutatja Torockó és környéke 
dolgozóinak kézimunkáit, rég! 
bútorait, amelyek a dolgozó 
nép művészi alkotó tehetségét 
bizonyítják. Király Józsefné, 
egyszerű falusi asszony a mu
zeum felelőse, aki fáradhatat
lanul dolgozik a muzeum mun
kájának fellendítéséért.

A szentmfhályfaívf kultur- 
otthonban november 11-én kl- 
gyult a villanyfény. Ez a tény 
még fokozottabb munkára ser
kenti a kultúrotthon vezetősé
gét és a falusi dolgozókat. Az 
énekkar, tánc és színjátszó cso
portok azóta egyre odaadóbban 
vesznek részt a próbákon. Ma
gyarok, románok együttműköd
ve, fáradhatatlanul dolgoznak 
a tömegek felvilágosítása ér
dekében. 514 kötetből álló 
könyvtár-, rádió-, olvasó- és 
sakkterem áll rendelkezésére a 
falusi dolgozóknak. Közös rá- i 
díóhallgatás, agrótechnlkal kö- ' 
rök előadásai bővítik a falusi 
dolgozók kulturális ismereteit.

Torda-rajon faival kultúrád 
lis vonalon komolyan dolgoz
nak, hogy minél szélesebb tö
meget világosítsanak fel.

Nemes Miklós 
tudósító.

AZ ÚJÉVBEN FOKOZOTT 
MUNKÁT VÉGEZ AZ „ADY”

HARISNYAGYÁK BÉKE- 
BIZOTTSÁGA

Az „Ady“ hansnyagyár békebi
zottsága ülésen vette számba az 
1951-es esztendő utolsó negyedévé, 
ben végzett munkáját és elhatároz
ta, hogy az elmúlt év tanulságain 
okulva, az idén jobb munkát végez.

Október 15_én, a gyermeknap al
kalmával a „Breiner ■ Béla“-gyárral 
karöltve műsoros délutánt rendez
tek, amelyen a felnőtteken kívül 
az „Ady“.gyár napkőziotthonának 
gyermekei is szerepeltek. Szakérte
lemmel. összeállított és kedvesen be-, 
mulatott előadásuk láttán minden 
jelenlévő még fokozottabban érezte 

. azt, hogy gyermekeink jövője ér. 
(lekében meg kell védenünk a békét-

A koreai nép felsegéíyezése cél
jából műsoros délutánt rendezett az 
„A<ly“-gy;Sr békebizottsága, A párt, 
alapszcrvczct és a szakszervezet se
gítségével ismertették az üzem ősz. 
szcs dolgozói előtt Sztálin elvtárs, 
n.ik az atombomba kérdéséről szóló 
nyilatkozatát.

Nehézséget okoz a gyári békebi- 
zottsáR munkájában, hogy az utóbb; 
időben kevés támogatást kapnak a 
tartományi és városi békebizottrág. 
tój. Ezelőtt gyakrabban hívlak mot. 
bcszélésckrc, amelyeken az üzemek 
békcbízott-iÍRaí beszámoltak miikŐ- 
elésükről. így afkalnitruk volt egy 
mástól tanulni és ezzel megjavít, 
haltuk munkánkat.

Dicker Ihna, 
levelezd

A z újév kezdetével, űj szakasz 
nyílt meg Népköztársaságunk 

kisipari termelőszövetkezetei előtt az 
ötéves terv megvalósításáért folyó 
harcban. Ebben az évben a belvi 
erőforrások széleskörű felhasználá
sával, a kisipari termelőszövetkeze, 

teknek fokozottabb ütemben kell hoz. 
záfogniok a tömegfogyasztási cikkek 
választékának és bőségének növelé
séhez. .Az eddig ki nem használt 
természeti adottságok' és egyéb 
anyagok feldolgozásával hozzá kell 
járuiniok tartományaink gazdasági 
megerősödéséhez és fejlesztéséhez, E 
megnövekedett feladatok pedig fo. 
kozott munkateljesítményt kö
vetelnek a . termelőszövetkezeti 
dolgozóktól; uj, magasabbren- 
dü szocialista munkaszervezést, 
uj szocialista magatartást a munka, 
iránt. A szocialista munkafegyelem 
ugyanis egyik alapvető törvénye a 
tervszerű munkaszervezésnek és ezért 
á munkafegyelemnek erős fegyverré 
kell válnia a szövetkezeti dolgo
zók kezében; Ennek érdekében pe
dig a szovjet ember, a kommuniz
mus építőjének példáját kell követ, 
niök, — ez a feladat áll tna min. 
den dolgozó előtt. Erre tanít hazánk 
munkásosztályának élcsapata, a Ro
mán Munkáspárt. Számos kitűnő 
eredmény bizonyítja, hogy azok a 
szövetkezeti dolgozók, akik a Párt 
tanításait, határozatait követve igye
keztek elsajátítani az ujtfpusu ember 
szocialista magatartását, ma már 
biztos alapjai szövetkezeti mozgal- 
műnk kibontakozásának.

A kolozsvári kisipari termelőszö
vetkezeteknek az elmúlt tervévbeu 
elért: sikerei szorosan összefüggnek 
a munka iránti helyes magatartás 
kialakulásával. A kolozsvári ,,Dru. 
múl Nou“ szövetkezetben például, 
ahol a dolgozók nagy fontosságot 
tulajdonítanak politikai és szakmai 
önképzésüknek, 1951. évi tervük 
utolsó negyedét 167 százalékban tel. 
jesitétték. Három hónappal ezelőtt, 
amikor az országos kongresszus ha
tározatát beszélték meg, a konfekció 
üzem kommunista élenjárói arra tet
tek ígéretet, hogy a jövőben foko
zottabban foglalkoznak munkatár
saikkal - és öntudatosabb. fegyelme
zettebb magatartásra nevelik őket. 
E munkatársaktól kapott bírálatok 
nyomán, Molnár Gyula, Soós István 
és Fehér Vasile, tagok ma már a 
vállalat legpontosabb és legfegyel- 
mezettebb dolgozói közó tartoznak.

A kongresszus határozatának meg
jelenése óta számos más szövetke. 
zetben hasonló eredmények tapasz
talhatók. á munkafegyelem nwgerő- 
sődése terén, ami elsősorban az iga. 
zolatian késések és hiányzások szá
mának csökkenésében mutatkozik. 
A ,,Solidaritatea“ szövetkezetben sok 
olyan dolgozó van. aki az utóbbi 
hónapokban egyetlen esetben sem 
hiányzott. Bland luliu ifjúmunkás 
például egyike azoknak, akik igye. 
kéznek teljes egészében kihasználni 
munkaidejüket. Pontosan és jól dót. 
gozik s hogy nagyobb eredményt 
érjen el, gyakran még külön mun
kát vállal. Papp Anna élmunkásnő 
sem riad vissza a külön munkától. 
Ha valamelyik munkatársa beteg, 
szívesen végzi el annak a munkáját 
is. Ehhez természetesen minden 
másodpercet észszerűen kell kihasz
nálnia. Ha valaki Papp Annát meg. 
kérdezi, hogyan éri el azt, hogy 
minden nagyobb fáradság nélkül 
munkatársa helyett is dolgozik, 
Sztálin elvtárs tanítására hivatkozik:

..... a sztahánovisták . . . na. 
gyobbára fiatal, vagy középkorú 
munkások és munkásnők •.., akik 
megtanulták, hogy az időt nemcsak 
percekkel, hanem másodpercekkel is 
kell mérni’*.  Papp Anna pedig szta. 
hánovfsta akar lenni.

E bölcs sztálini tanítás alapján 
igy válik mozgatóerővé a mun

kafegyelem az idő észszerű beosztá
sával a .szövetkezetek munkájában. 
E tanításból merítve erőt ér cl jc. 
lentős eredményeket a termelésben 
a „Lenin si Mobífa" .szövetkezetben 
Kovács Béla és Balogh János, szár, 
nyalja túl előirányzatát Papp József 
és Papp Sándor ílmwkás, valamint 
Morocozaii loan, a „Mctalurgia" 
szövetkezet dolgozója.

Az elmúlt esztendőben azonban 
több szövetkezetben még Igen sok 
kívánnivaló akadt a munkafegyelem 
terén. Sokszáz munkaóra ment vc- 
szendőbe azáltal, hogy a szövette, 
zcfí tagok igazolatlanul hiányoztak, 
elkéstek, néhány perccel hamarább 
hagyták félbe a munkát. A „Solfda- 
rítatea**  szövetkezetben Román Jenő

például néhány társával együtt kö
zömbösen viselkedik a munkával 
szemben. Lassan dolgozik és gysk. 
raa hiányzik. Pedig jól tudja, hogy 
egy napi hiányzásával három pár 
lábbeli talpalását mulasztja el. Nem. 
lehet számára mindegy, hogy ha
vonta több mint 80 dolgozó lábbe
lijét megjavította, e vagy sem. De 
Román Jenőnek akadnak társai más 
szövetkezetekben is. Demeter Balázs 
„Lemn si Mobila’* szövetkezeti dől- 
gozó havonta legalább 10 napot 
hiányzik és ilyenkor nemcsak a 
maga munkájával marad el, hanem 
több} munkatársait is hátráltatja. A 
csoportvezető ugyanis, amikor elké
szíti a munkatervet, a teljes létszá
mot osztja be s Demeter Balázs 
mindannyiszor felbontja tervüket.

A szövetkezetekben gyakran mu- 
tatkozik egy másik munkafegyelmi 
betegség is.*  a késés. A vállalatveze
tők és káderfelelősök, mivel legtöbb, 
szőr csak néhány percről van szó, 
felületesebben, könnyebben veszik a 
késéseket, holott a késés még veszé
lyesebb betegség, mint az igazolat
lan mulasztás, mert könnyen gyako
rivá, általánossá válik.

Ezért a szövetkezet? tagok a kon
gresszusi határozat értelmében hat. 
cot indítottak a késések felszámoló, 
sárajs. A vállalatok káderosztályai 
körlevélben utasították a muhelyfe- 
Idősöket, hogy a napi hianyzdsi 
nyilvántartó mellett hetenként egy. 
szer a későnjövőkről is jelentést ad
janak. Ennek a feladatnak azonban 
kevés mühelyfelelős tesz eleget. A 
„Lemn si Mobiladban például a 16 
mühelyfelelős közül decemberben 
mindössze három küldte be jelenté, 
sét. Ugyanebben a szövetkezetben 
előfordul, hogy a munka fegyelmi 
szankciókat is helytelenül alkalmaz
za a vállalatvezetőség, A szövetke
zet két fegyelmezetlen munkásnőjét, 
sorozatos késésükért és hiányzó, 
sukért erkölcsi vagy más anyagi 
szankció — kulturmunkából való ki
zárás, a termelésből való ideiglenes 
felmentés, áthelyezés — helyett, á 
pontkönyv megvonásával próbálták 
fegyelmezni. Ez helytelen nevelési 
módszer. . -

Előfordul az is, hogy a vállalat
vezetőség nem adja meg á 

kellő segítségei ahhoz, hogy a dől. 
gőzök valóban kifogástalan maga, 
tartásu, fegyelmezett munkásokká 
váljanak. A „Metalurgla” szövetke
zet vezetősége például elhanyagolja 
a dolgozók szocialista juttatásainak 
kérdését. Jutalomdijat rendszertele, 
nül . osztanak, az öntődében sökázpr 
nincs mosdó Víz, egyes mühelyr&zék- 
ben még most seni tették be a ki
törött ablakokat, A rossz munkakö
rülmény természetesen egészségte
len hangulatot kelt a tagok között. 
Az öntudatlanabb szövetkezeti tagok 
látva, hogy a vezetőség nem fordít 
kellő gondot a dolgozók érdekeire, 
elhanyagolják munkájukat. A „Me- 
talurgia*'  szövetkezet vezetőségét 
ezért a mulasztásért súlyos felelős. 
ség terheli.

Sztálin elvtárs mondotta 1931 
júniusában a gazdasági funkeioná- 
riusok értekezletén: „Ne felejtsük 
el, hogy mí magunk is bizonyos kö
vetelésekkel lépünk fel ma a muiv 
kássággal szemben — munkafegyel
met követelünk tőle, megfeszített 
munkát, részvételt a munkaverseny
ben... ezért ne csodálkozzanak, ha 
a munkások, akik a szovjet háta, 
lom követeléseit megvalósítják, a 
maguk részéről szinten követelik a 
szovjet hatalomtól, hogy az is telje
sítse kötelezettségeit a munkások 
anyagi és kulturális helyzeténél 
megjavítása terén.”

A szövetkezeti vállalatvezetőknek e 
szYáliní tanítás alapján arra kell 

törekedniük, hogy biztosítsák a dol
gozók számára a megfelelő munka, 
feltételeket, mert c*ak  igy léphet
nek fel kellő créllycl a fegyelmezet
len szövetkezeti tagokkal szemben. 
A szövetkezetek vállalatvezetői és 
káderfelelősci igényeljék ezen a té. 
rcn is .t pArtalapszcrvezctck foko
zottabb segítségét — és bírálják kí
méletlenül a munkával szemben 
helytelen magatartást tanúsító dől. 
gozókat, a vállalat fegyelmének 
megbontóit. A terv teljesítéséi aka
dályozzák a késések és igazolatlan 
hiányzások. Első ötéves tervünk si
ketéért gyökerestől fd kell számolni 
a fegyelmezetlenséget. Az ujtszten. 
dőben váljék jelszavává sulnden 
szövetkezeti dolgozónak: szocialista 
munkafegyelmet, uj szocialista ma
gatartást a terv sikeréértl

LASZLOFI ibolya



Gyakorló színház alakult 
a „Szentgyörgyi István" Színművészeti Intézetben

A „Szentgyörgyi István1' 
Színművészeti Intézet fejlődé
sének újabb szakaszához érke. 
zett el. • Néhány héttel ezelőtt 
lelkes gyűlés keretében meg
alakult az intézet hallgatóinak 
K. Sz. Sztaniszlávszkijról elne
vezett Gyakorló Színháza. En
nek célja, hogy Sztaniszláv- 
szkij és továbbfejlesztői szi- 
nésznevelői és rendezői módsze
reit és a szovjet színházi mód
szereket a gyakorlatban alkal
mazva, elmélyíthesse az elmé
leti és gyakorlati órák kereté
ben elsajátított tananyagot.

A gyakorló színház vezető
sége már össze is állította az 
ezévi munkatervet. Ennek ér
telmében három tagozat kezd
te meg egyszerre működését. A 
terv szerint az első tagozat 
színmüveket próbál és mutat 
be a közönségnek és az egyete
mi hallgatóságnak. Január 14- 
én kerül bemutatásra A. Boro- 
zina és A. Davidson szovjet 
szerzők „Harmadévesek" cimü 
vigjátéka. Ez lesz a színház el
ső nyilvános előadása. Ezután 
kezdődnek meg Gogoly halálá
nak századik évfordulója alkal-. 
mából bemutatásra kerülő 
„Leánynéző" cimü klasszikus 
vigjátékának próbái. Február 
első-fel'ben ismét láthatja a 
közönség Vörösmarty Mihály

csodaszép mesejátékát, a „Cson
gor és Tünde“-t. Még ebben az 
évben Schiller: „Ármány és Sze
relem" és Csiky Gergely: „In
gyenélők" cimü darabját is be
mutatják. 1952 őszén Moliére: 
„Úrhatnám polgár" előadására 
kerül sor.

A gyakorló színház román 
nyelven bemutatja Komyejcsuk 
ukrán szeríő „Platón Krecset" 
cimü orvosdrámáját. Mihalkov 
szovjet iró „Haza akarok men
ni" imperializmus ellenes da
rabjával együtt, melynek film
változata „Valahol Bizoniá- 
ban" címmel világsikert ara
tott. A klasszikus színmüvek 
közül Gorkij: Kispolgárok, Mo- 
liere: Nők iskolája szerepel a 
munkatervben. A Caragiale év 
alkalmából felújítják a „Zűr
zavaros éjszaká"-t.

A darabokkal . kapcsolatos 
munka főképpen szakmai jel
legű. A próbák célja a növendé
kek képességeinek fejlesztése 
és a fiatal rendező hallgatók 
gyakorlati munkájának elmé
lyítése. Természetesen csak a 
legjobban sikerült darabok ke
rülnek a nyilvánosság elé. Ro
mán és magyarnyelvű esztrád 
műsorral látogatják meg ebben 
az évben a hallgatók a kollek
tív gazdaságok és üzemek dol
gozóit. ‘

Szavalóesték rendezésével a 
második tagozat foglalkozik. 
„Költők a békéért" címmel ja
nuár közepén az Intézet dísz
termében szavalóest lesz, me
lyen az Intézet hallgatói a leg
jobb békeharcos költők verseit 
szólaltatják meg. E tagozat ez
után havonként rendez majd 
égy-egy- szavalóestet, amelyet 
vita követ.

A harmadik tagozat célja 
esztétikai kérdéseket felölelő 

. előadások rendezése. A drama
turgia és irodalmi kérdésekről 
szóló előadássorozat felöleli a 
klasszicizmustól a szocialista 
realizmusig vezető különféle 
irodalmi, művészeti és színpadi 
áramlatok tisztázását és meg
vitatását. így például előadások 
.lesznek a romantikáról, a reá- 
lizmüsról, formalizmusról is. 
Az előadásokat az ezen áram
latoknak megfelelő színdara
bokról kiragadott jelenetek el
játszásával illusztrálják.

Reméljük, hogy a vezetőség
nek ezt a szép és gazdag mun
katervet sikerül is teljesítenie, 
hogy ezáltal is hozzájáruljon 
a hazánkban is lezajló kultur- 
forradalom kiteljesedéséhez és 
a munkatervbe felvett béke
harcos müvek előadásával a 
béketábor erejének növelésé
hez. Gergely Géza.

A városi sütöde munkakollektivdja termelési 
értekezleten számolt be, utolsó negyedévi munkájáról

Néhány nappal ezelőtt a 
kolozsvári városi sütöde dolgo
zói termelési' értekezleten szá
moltak be az 1951. utolsó ne- 
gyedévi versenyszakasz ered
ményeiről.

A versenyt elei ősök beszámolója 
szerint a 3. és 11 számú sütő 
dében érték el a legszebb ered
ményt; s ezzel élüzemekké let
tek.

A 3. számú sütöde az utolsó 
negyedévben 42 százalékkal 
szárnyalta túl előirányzatát. 
Ezt az égetőkemencék tervsze
rű kihasználásával és a munka 
észszerű felosztásával érték el. 
A minőségi munka terén is a 
3. sz. sütőüzem munkakollek
tívája járt az élen az elmúlt

hónapokban. A 11 számú üzem 
dolgozói közel másfélszer any-' 
nyi kenyeret készítettek, mint 
amennyi a negyedévi előirány
zatuk volt.

Az elmúlt versenyszakasz
ban élmunkássá lett Mális Já
nos, aki saját termelési ered
ménye mellett., lényeges segít
ségét nyújt többi munkatár
sainak is. Ugyancsak szép 
munkateljesítményükért juta
lom díjban részesültek Jakab 
Sándor I, id. Fogarasi Sándor, 
Tibád Lajos, valamint Katona 
István' és Szőcs Endre szak
munkások. Valamennyien ígé
retet tettek arra, hogy Mális 
János példájára ők is fokozot
tabb segítséget adnak fiata

Ssmihás - mozi - Opera
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Szerdán, 9-én este 8 órakor: 

Carmen.
Péntekén. 11 én este 8 órakor: 

Igor herceg.
Vasárnap. 13-án délután 3 órakor: 

Bohémélet. (Matiné).
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Január 10-én. csütörtökön este 8 

órakor: Pillangókisasszony
I , Január 13-án. vasárnap este 8 
। órakor: Carmen.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szerdán, január 9-én este 8 óra. 

kor Ellenségek. (Tizenkettedszer).
Szombaton, január 12-én este 8 

órakor: Lelkiismeret. (Bemutató elő 
adás).

A KOLOZSVÁRI 
allami bábszínház műsora 

Csütörtökön, január 10-én délután 
3 órakor: öt kis kínai.

Szombaton, január 12-én délután 
3 órakor: Terülj táska.

Vasárnap, január 13 án délelőtt 11 
órakor: Öt kis kínai.

Vasárnap, január 13-án este 8 
órakor: Botcsinálta doktor. (Felnőt- 

j leknek).

MOZI:
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Arany 

kulcs. Előadások kezdete: 3, 5. 7, 9 
órakor. Szerdán délelőtt 10 órakor 
matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: A 
boldogság útja. Előadások kezdete: 
4. 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11.30 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: A boldog, 
ság útja. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: 
Január 9-ig: Nagy Péter II. rész- 
Előadások kezdete: 3, 5. 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: A kapus. Ma. 
gyár feliratokkal. Előadások kezdete 
3, 5, 7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (Popular); A Duna 
gyermeke. (Színes.) Előadások kez
dete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Jan. 7—13: Hír
adó. A Szovjet Hadsereg lóversenye. 
Az én bilnbm — Ötös számú mező
gazdasági újdonságok —’ A szürke 
gallérba. (Rajzfilm).

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI VÁROSAINAK 
MOZIMŰSORA:

labb szakképzetlen munkatár
saiknak.

A 3. számú műhelyben di
cséretre méltó munkát vég
zett Borcsa Béni üzemvezető, 
aki, ha valamelyik sütőmunkás 
betegség miatt hiányzik, ma
ga végzi el a munkát helyette. 
Borcsa Béni technikus, párt
taghoz illően, jelentős segitsé- f 
get nyújt munkatársainak. ; 
Igyekszik átadni szakismeretét 
fiatalabb munkatársainak is I

A termelési értekezleten a : 
6. és 7. számú sütőüzem dolgo- ! 
zói önbirálatilag ismerték el, । 
hogy lemaradtak a versenysza
kaszban és ígérték, hogy ebben 
az évben lényegesen nagyobb 
eredményt fognak majd elérni.

ABRUDBÁNYA: Jan. 10_ig: Ri
válisok. Jan. 11—14-ig; p. K. 8.
tengeralattjáró. — NAGYENYED: 
Jan, 10-ig: A tavasz. Jan. 11_14: 
Ysevasztopoltól 4 km_-re. — DÉS : 

j Jan. 10-ig: A medve, Jan. H—14; 
| Donyeci bányászok. — SZAMOS- 

UJVÁR: Jan. 10.ig.: Szovjet Ka. 
zahsztán. Jan. 11—14-ig; Győzedel
mes generáció. — ■ BÁNFFYHU. 
NYAD: ’Jan. 10-ig: Szovjet Ka- 
sahsztán. Jan. 11—14-ig; Ünnepnap. 
^GjÓ: Jan. 10-ig: Köszönitek. 
Moszkva, jan. 11—14-ig: Felszaba

dult Kína. — TORDA: Jau. 10-ig: 
A győzedelmes generáció. Jan. 11— 
17-ig: A csapda. — MAROSUJ- 
VÁR: -A munka dicsősége. Jan. 
10—13-ig: Ruslan és Ludmilla. — 
ZILAH: Jan. 10-ig: Oldalak a Párt 
harcaiból. Jan. 11—14-ig: Ruslan és 
Ludmilla. — TOPÁNFALVA: Pio
nírok palotája. Jan. 10—13-ig: A 
kapus. VERESPATAK: Szovjet 
Kazahsztán. lan. 10—-13 ig: Berlin 
eleste Ily része. ' — SZAMOSFAL- 
VA: Jan; 10—13-ig- A hétfejü sár
kány. Jan. -17—20-ig: . Távol Mosz
kvától. '

rrr "DECEMBER 21“ fémipari termelőszövetkezet
UJ CÍME: Kolozsvár, Fabrica de Spirt utca 8—10. hol továbbra is 

fémipari munkákat végez a szövetkezet, ' összes osztályaival.

VÖRÖS CSILLAG . .
Egyesült Termelőszövetkezet

Kolozsvár. Wiíson-utca 3. — Telefon: 13—04.
Vatta, filc, gomb, fésű., celluloid és bakelit tárgyak gyártása. Kötött, 

bőrdíszmű és játék áruk.

a Se“tagodat'
A Magyar Népi Szövetség ’Zsibó- 

rajoni szervezetének dolgozó föld
műves tagjai megértették, hogy. 
hazafias kötelességük . teljesítésével, 
szeretett hazánk gazdasági alapjait 
erősítik. Ezért arra , törekedtek, 
hogy a kötelező kvótát határidőre 
beadják s ; osztályharcos szellemben 
kötelezzék a kulákokat is a terhié,, 
nyék beszolgáltatására. Az ere<|- 
tnény nem maradt el. December 
10-ig rajonunk területén minden 
MNSz.tag 100 százalékban beszol
gáltatta a kötelező kvótát.

A MNSz Kölozsvár-tartományi

szervezete által beindított hazafias 
versenyben a rajon területén Zsibo, 
Szilágypanit. Bállá, Zilah, Magyar
kecel és Egrespatak dolgozó földmű, 
vese! voltak az elsők. Az egyéni 
versenyben az első dijat nyert MNSz- 
tagok egy gyönyörű vörös zászlót 
kaptak, a második dij nyertesei 2—2 
mig I á harmadik dij nyerte. 
se.i 1—1 szépirodalmi könyvjutalom, 
bán részesültek. A zsibói helyi szer
vezetnél az első dijat Daróczi M. 
János. Panitban Sülő Albert, Bal- 
Ián Bonccos K. Albert, Zilálton Ke
rekes Béla, Magyarkecelen Bcnkő

Lajos, Egrespatakon pedig Nagy 
István nyerték. A második dijat 13. 
a harmadik dijat 20 MNSz-tag 
nyerte.

,.A terménybeszolgáltatás . terén el
ért nagyszerű eredmények a MNSz 
vezetőségi tagok, valamint az utca, 
felelősök tevékenységének tudhatok 
be. Ezekben a falvakban az utcafe
lelősök Pártunk tanításai szerint 
házról-házra járva felvilágosító 
munkát végeztek, a terménybeszol. 
gáltatás teljesítésére mozgósították a 
MNSz-tagokat.

Kozma Sándor, tudósító

OLVASSUNK!
N. Rossziszkij: ÚJ HORIZONTOK; MUNKA ÉS BÉKE 

(„Orosz Könyv” kiadása.) MEGJELENT

„MENAJUL"
állami fémipari vállalat Kolozsvár, Tudor Vladimirescu.utca 12—14 sz. 

Telefon: 10—94, ,
; Gyárt: Kereskedelmi1 öntvényeket és háztartási cikkeket.

DRUMUL NOU szabó kisiparosok termelőszövetkezete, Kolozsvár, 
Szabadság-tér 1. — Telefon: 25_ 57. ’’ 

1 konfekció és 9 megrendelési osztály.
A férfi- és női szabó, valamint fehernemü-osztályök hozott anyag 
bol, mérték szerinti ruhák készítésével állanak a dolgozók rendelke- 

.. zésére.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁSI 'Felhőát

vonulások. kisebb havazás már in
kább csak a hegyekben és a keleti 
tartományokban. Átmenetileg élén, 
kebb. helyenként erős nyugati-észak
nyugati szél. A hőmérséklet emel, 
kedik főleg nyugaton olvadás. Bj- 
szaka mérsékelt fagy.

ELADÓ egy nagy filodendron. 
Maramurcs-utca 115 szám. — EGY

uj sezlon eladó. Einstein.utca. 9, 
ajtó 1. — KOMBINÁLT szekrény 
és rökámié olcsón eladó. Asztalos- 
műhely, Bethlen-utca 36. 'bástyafal ■ 
lal szemben. — KERESEK jó áf 
lapotban lévő, modern íróasztal- 
lámpát ernyővel. Cimeket a kiadóba 
kérek.

HETI LOTTÓ 
a január 7-iki húzás eredménye: 
13, 00. 7, 15, 83, 88, 18, 42, 41, 68 
Nyeremény az I„ II. és III. cso

portban : 920-341 lej.

SPORT
AZ 500 ÉS 1000 MÉTERES FUTÁSBAN UJ VILÁGREKOR
DOT JAVÍTOTTAK A SZOVJET GYORSKORCSOLYÁZÓK

Rossz.iszkij. a moszkvai ..Kalibr"- 
gyár egyik üzemét, a mikrométer 
üzemet vezeti. Uj munkamódszert 
dolgozott ki, ő a kezdeményezője itt 
a sztahánovista tömegmozgalomnak. 
Ezzel az ui módszerrel egy hónap 
alatt annyi munka végezhető cl, 
mint azelőtt egy esztendőben.
Munkamódszerének alapgondolata 

az,. hogy a termelésben, akárcsak 
az élő szervezetben, biztosítani kell 
valamennyi alkotó rész összehangolt 
működését. •

Rossziszkij harcot kezdett az egy 
oldalu szakképesítés ellen. A műn. 
kás legyen nr a gépén. A „pótolha
tatlan mesterek" kiküszöbölése le. 
hetővé tette, Iingv az egyéni sztahá- 
novista csúcsteljesítmények rend
szeréről áttérjenek az általános szia 
hánovista munkamódszerre.

— A munka nemcsak könnyebbé 
— hanem atni a fő —érdekesebbé 
is váll — mondja a szerző. Szüntc. 
lenül úgy érezzük, mintha repülnénk

és egyre ujabb távlatok, uj álmok 
tárulnának ki előttünk. „A sztahá
novista mozgalom alapjaiban fórra 
dalmi mozgalom'' — mondja Sztálin 
< ívtárs.

A szt'ihánovizmns a munka eddig 
nem ismert tcrmelékenv^égéhez vc- 
zel. a sztahánovizmus a szocialíz 
mtis győzelmét jelenti a kapitaliz- 
mu'i felett, a sztahánovizmus bősé
get és jólétei jelent. A sztahánovis. 
ta mozgalom döntő módon járul 
hozzá a szocializmusból a kommu
nizmusba való ál menet előfeltételei
nek előkészítéséhez.

A szerző részletesen leírja ha. 
zánkban (élt látogatását is és elbe
széli. milyen széles méretekben bon
takozik ki a Román Népköztársaság 
dolgozói körében a ‘'Ztahánovizmus. 
Rossziszkii érdekes és tartalmas 
könyve hasznos útmutatásokkal 
szolgál hazánk dolgozóinak a szó 
eializmiis építésében.

MOSZKVA. —Szombaton és va
sárnap a Szovjetunió legjobb ver. 
sciiyzőinck részvételével Alma-Ata- 
ban nagy gyorskorcsolyázó versenyt 
rendeztek, amelyen a verseny részt, 
vevő; kitűnő eredményeket értek cl. 
A FÉRFIAK VERSENYÉBEN

NÉGYEN NEVEZTEK 
MŰKORCSOLYÁZÓ ]

KOLOZSVÁR. — A tartományi 
műkorcsolyázó bajnokságokra meg
történt a benevezés. Feltűnő, hogy a 
íéríi versenyben 5, mig a nők ver. 
senyében csak négyen indulnak. A 
férfi műkorcsolyázók közül Balázs 
István (Akarat), Bindca Maxim 
(Haladás). Azzola Lajos (Hcrbák Já. 
nos). Bontidcanu Lcontín (Lokomo- 
tiva), Boldis László (Haladás), a női 
műkorcsolyázók közül Pusztai Kató 
(Haladás), Wcinrich Marika (Hala, 
dás), Bindca Magda (Lokomotív.!)

Confrul Poligrafic Nr. 7. Cluj, hjtrqw. Ind. de Sínt, Sír. Brassói Nr. 7.

Két versenyszámbau világrekordot 
javítottak. Az 500 méteres gyors
korcsolyázásban Scrgejev 41.7 má. 
sodperces idővel, mig az 1000 métc. 
rés gyorskorcsolyáz.ásban űrisin 
l-2(i.-l mp-es illővel állított fel u.i 
világcsúcsot.

5, A NŐK VERSENYÉBEN 
BE A TARTOMÁNYI 
BAJNOKSÁGOKRA
és Jakabfi Vera (Lokomotiva) in
dulnak a versenyen. A páros mii- 
korcsolyázó bajnokságban a Misi, 
pcscu—Bontidcanu, Tamásné—
Madarasj és a Ptisz.tainé— Bindca 
páros indul.

Világosság
Szerkesztőség: Horea.ut (5, 11. emelet.

Telefon: 15—35.
Kiadóhivatal: Molotov-utca 16- 

Telefon: 19—11.

Taxa post piát. ín mim. conf. Dir. Gon. PTT. No. 80025—1018.


